

# 邢台日报

XINGTAI DAILY

2025年11月28日

星期五 乙巳年十月初九

今日4版 第010218期

中共邢台市委机关报  
中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 13-0007 代号17-32



我看邢客户端 行动新闻客户端

## 《习近平强军思想概论》教材出版发行

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动习近平强军思想进教材进课堂进头脑,更好立德树人、为战育人,中央军委政治工作部组织编写了《习近平强军思想概论》(以下简称《概论》),已由解放军出版社出版发行。

《概论》是全面系统阐释习近平强军思想的统编教材,是军队院校政治理论课的权威用书,是推进新时代

党的军事指导理论体系化、学理化研究的重要成果。《概论》的编写出版和使用,对于更好用习近平强军思想铸魂育人,引导青年官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,打牢听党指挥、奋斗强军的思想政治根基,努力成为堪当强军重任的时代新人具有重要意义。

《概论》由导论、15章主体内容和结语构成,全面反映了党的军事指导理论创新发展的最新成果,特别是对

发展马克思主义军事理论作出的原创性贡献,反映了习近平强军思想引领强军实践取得的历史性成就、发生的历史性变革。《概论》忠实原著原文原义,突出教学导向和实践指向,注重深入阐释道理学理哲理,讲清实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队的部署要求,有助于把习近平强军思想转化为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、推进新时代强军事业的强大力量。

## 全市创城提升行动工作推进会召开 以对历史负责精神狠抓末端落实 全力推动“一创一申”尽快见效

杨猛刘文萍分别作出工作批示

本报讯(记者冯安宏)11月27日,全市创城提升行动工作推进会召开。市委书记杨猛,市委副书记、市长刘文萍分别作出工作批示。市领导邱文双、宋成信、钱丽霞、李亚林出席并讲了意见。

杨猛在批示中指出,“一创一申”成功与否事关邢台长远发展。近年来,在市创城提升行动工作专班有力统筹下,市直有关部门、相关县(市、区)通力合作、积极配合,各项工作顺利开展、有序推进,取得了良好成效。各级各有关部门要以此次会议为契机,统一思想、厘清思路,聚焦市容市貌整治提升、古城保护开发利用、历史文化探源等重点工作,抢抓政策窗口期,积极跑办对接、争取上级支持,进一步发挥专班作用、创新管理模式,确保各项工作务实高效开展,以为邢台历史负

责的精神,加快推动“一创一申”工作顺利完成。

刘文萍在批示中指出,创建全国文明城市、申报国家历史文化名城是提升我市综合竞争力、增进民生福祉的重要举措。近年来,在市创城提升行动工作专班统筹推动下,“一创一申”工作取得扎实成效。下一步,要坚持为民惠民靠民,聚焦问题攻坚,补齐基础设施短板,一体促进城市结构优化、功能完善、文脉赓续、品质提升,让“一创一申”成果更好惠及群众。要坚守保护底线,展现邢台深厚文化底蕴和鲜明地域特色。要坚决扛起责任,强化协同,以此次会议为新起点,攻坚克难,务求必胜,向全市人民交上一份满意答卷。

会议强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和对精神文明建设工作作出的重要指示精神,认真践行

“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,深入推进“厚植城市精神、共建温暖之城”行动,培育弘扬“厚朴善美、勤奋自强”城市精神,要加强我市历史文化资源的挖掘、保护与活化利用,深入梳理邢台历史文脉,讲好邢台故事,加强物业管理、家庭教育等工作,打造有特质、有温度的太行泉城。要大力推进文明素质、社区(小区)管理等9大提升行动和“精致城管”建设,着力提升背街小巷、农贸市场及周边等城市“里子”,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要加强党建引领,持续开展联创共建、志愿服务、文明实践等活动,擦亮“邢小暖”“爱暖邢襄”等品牌,让建设城市文明、保护历史文脉成为全社会自觉行动。

市直有关部门、相关县(市、区)有关负责同志参加。

市直有关部门、相关县(市、区)有关负责同志参加。

从党的二十大报告明确提出“完善志愿服务制度和

新华社记者 冯家顺 熊 丰 董博婷

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视志愿服务工作,作出一系列重要部署,推动志愿服务体制机制不断健全。在习近平总书记引领下,广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者积极响应党和人民号召,主动服务国家战略和百姓民生,参与社会治理,充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当,为经济社会高质量发展源源不断注入向上向善力量。

### 科学指引

推动志愿服务事业蓬勃发展

帕米尔高原的阳光下,新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学校园里书声琅琅。谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队的队员们,开始一天忙碌而充实的教学工作。

“这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。”今年五四青年节前夕,习近平总书记的回信如春风拂过心田,温暖着每一位队员和师生。

新时代以来,习近平总书记对志愿服务事业亲切关怀、亲自指导,主持审议通过关于志愿服务的重要文件,并在参观考察、座谈交流、批示回信时,多次对志愿服务作出重要指示、提出明确要求。

“志愿者事业要同‘两个一百年’奋斗目标、同建设社会主义现代化国家同行”;

“希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者立足新时代、展现新作为,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神”;

“各级党委和政府要为志愿服务搭建更多平台,给予更多支持,推进志愿服务制度化常态化”;

习近平总书记的重要论述,深刻阐明了做好志愿服务的根本要求、重要原则、实践路径等,为推进志愿服务事业指明了前进方向、注入了强大动力。

礼赞楷模传浩气,树立标杆引行。

2021年,党的百年华诞到来之际,“七一勋章”颁授仪式在人民大会堂金色大厅隆重举行。

“王兰花,你又来了啊,光荣地又来了。”看到前一年赴宁夏考察时见过的这位老人走上台,习近平总书记亲切地打招呼。

2020年6月,正在宁夏考察的习近平总书记走进吴忠市利通区金花园社区。见到总书记,社区志愿者带头人王兰花难掩激动:“2016年您来宁夏,说的一句话让我忘了,‘社会主义是干出来的’。”

“这其中也包括你和广大志愿者,大家都在干啊!”习近平总书记的话温暖有力。

足迹所至,殷切关怀;尺素传情,激励奋进。

勉励青年“到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量”;

嘱托北京冬奥会、冬残奥会志愿者“让各国参赛员充分感受到中国人民的热情好客和文明礼貌,感受到春天般的温暖”;

鼓励环保志愿者“带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量”;

习近平总书记的殷殷期许,浸润心田、催人奋进,让志愿服务蔚然成风,成为涌动在新时代的强大暖流。

求木之长者,必固其根本。志愿服务事业的健康发展,离不开清晰的顶层设计与坚实的制度支撑。

从党的二十大报告明确提出“完善志愿服务制度和

工作体系”,到党的二十届三中全会《决定》强调“推动志愿服务体系建设”,再到党的二十届四中全会审议通过的“十五五”规划建议部署“发展志愿服务,加强志愿服务组织管理”……

2024年4月,《中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全新时代志愿服务体系的意见》出台,成为系统部署健全新时代志愿服务体系的第一份中央文件,为志愿服务事业长远发展绘制了蓝图。

近年来,志愿服务工作协调机制不断健全,成员单位持续扩充,形成更为广泛的工作合力。志愿服务法列入十四届全国人大常委会立法规划,志愿服务法治建设不断加速。

在习近平总书记指引下,中国志愿服务事业如奔涌的春潮,为推进中国式现代化建设注入强大正能量。

### 生机勃发

志愿服务成为时代新风尚

天津和平区新兴街朝阳里社区,是全国首个社区志愿者组织的发祥地。

2019年1月,习近平总书记来到这里,在社区志愿服务展馆同志愿者们亲切交流,强调“要为志愿服务搭建更多平台,更好发挥志愿服务在社会治理中的积极作用”。

2024年11月召开的中央社会工作会议强调,大力弘扬志愿精神,完善志愿服务制度和工作体系。近年来,各地各有关部门积极推动志愿服务动员体系、供给体系、队伍组织体系、阵地体系、文化体系、支持保障体系等持续完善,志愿服务迈上新台阶、焕发新活力。

建阵地强队伍,构建可感可及的服务网络——

中央社会工作部注重发挥社区的主阵地作用,面向“一老一小”和新就业群体,组织“邻里守望”、“关爱健康”、“暖·新”行动、应急和社会心理服务志愿服务等,在全国1191个社区实施党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点项目,推动志愿服务体系化、专业化,为志愿服务注入持久动力。

各地各有关部门以城乡社区、公共场所、窗口单位等为重点,用好党群服务中心、新时代文明实践中心、基层社会工作服务站,广泛设立志愿服务站点,方便群众在“家门口”参与志愿服务、获得志愿服务。

30个省份建成志愿服务项目孵化基地;全国有文化和旅游志愿者413万人、科技志愿者525万人、河湖志愿者229万人……来自五湖四海、散布在各行各业,志愿服务队伍构成更加多元、层次更加丰富,志愿者的身影随处可见。

强化品牌建设,推动志愿服务向更优处迈进——

“希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为”。2024年重阳节来临之际,习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。“银龄行动”是促进“老有所为”、凝聚“银发力量”的重要平台。

近年来,新时代“银龄行动”不断拓面升级、提质增效。各有关部门推动行业系统活动常态化,形成“金盾银晖”“乐学敬老”等重要品牌项目22个。各地推出内蒙古、冀疆、沪滇、浙川、闽宁等一批省级结对帮扶“银龄行动”,实现优质资源的精准互通。

从北京“西城大妈”到浙江“武林大妈”,这些耳熟能详的志愿服务品牌陪伴千家万户。

“爱满江苏志愿行”“浙里最暖”“八闽志愿行”……随着志愿服务“种子”的播撒,近年来全国各地志愿服务品牌不断涌现,特色项目涵盖助残帮困、科普支教、文化惠民、医疗义诊、体育健身等方面。

健全激励机制,带动更多人投身志愿服务事业——

加强志愿服务法治支撑是完善志愿服务体系、推动志愿服务专业规范发展的内在要求。

(下转第二版)

## 邢台答卷——跨越赶超的五年

发布

截至2024年底,44个特色产业集群营收6122亿元,较“十三五”末增长2603亿元

## 全市工业经济稳中有进持续向好

本报讯(记者尚子琪)11月27日,市政府新闻办召开“十四五”高质量发展邢台答卷系列主题第四场新闻发布会。从会上获悉,截至2024年底,全市规上工业企业营业收入达3343亿元,较“十三五”末增长817亿元;44个特色产业集群营业收入达6122亿元,较“十三五”末增长2603亿元,工业经济稳中有进持续向好。

产业升级加速突破。作为老工业基地,五年来,我市抢抓“两重”“两新”等国家重大政策机遇,以高

质量项目建设加速推动产业能级

向更高层次跃升,累计实施重点工

业和技术改造项目1528个。邢钢搬

迁升级项目、中钢邢机搬迁改造项

目加速建设,中车新能源装备、中

船氢能制储等项目落地实施。太行

智算中心点5000P算力,筑牢冀

中南算力枢纽节点城市根基,深圳

电子信息产业园吸引59家南资北

移企业组团入驻。全市工业投资、

技改投资连续保持两位数增长,

2025年1至10月,分别位居全省第

一和第三。

产业升级加速突破。作为老工业

基地,五年来,我市抢抓“两重”

“两新”等国家重大政策机遇,以高

质量项目建设加速推动产业能级

向更高层次跃升,累计实施重点工

业和技术改造项目1528个。邢钢搬

迁升级项目、中钢邢机搬迁改造项

目加速建设,中车新能源装备、中

船氢能制储等项目落地实施。太行

智算中心点5000P算力,筑牢冀

中南算力枢纽节点城市根基,深圳

电子信息产业园吸引59家南资北

移企业组团入驻。全市工业投资、

技改投资连续保持两位数增长,

2025年1至10月,分别位居全省第

一和第三。

产业升级加速突破。作为老工业

基地,五年来,我市抢抓“两重”

“两新”等国家重大政策机遇,以高

质量项目建设加速推动产业能级

向更高层次跃升,累计实施重点工

业和技术改造项目1528个。邢钢搬

迁升级项目、中钢邢机搬迁改造项

目加速建设,中车新能源装备、中

船氢能制储等项目落地实施。太行

智算中心点5000P算力,筑牢冀

中南算力枢纽节点城市根基,深圳

电子信息产业园吸引59家南资北

移企业组团入驻。全市工业投资、

技改投资连续保持两位数增长,

2025年1至10月,分别位居全省第

一和第三。

产业升级加速突破。作为老工业

基地,五年来,我市抢抓“两重”

“两新”等国家重大政策机遇,以高

质量项目建设加速推动产业能级

向更高层次跃升,累计实施重点工

业和技术改造项目1528个。邢钢搬

迁升级项目、中钢邢机搬迁改造项

目加速建设,中车新能源装备、中

船氢能制储等项目落地实施。太行

智算中心点5000P算力,筑牢冀

中南算力枢纽节点城市根基,深圳

电子信息产业园吸引59家南资北

移企业组团入驻。全市工业投资、